Повелительница газетной строки

Скажи ей, завтра поедешь на Таймыр, ничуть не удивясь, тут же засобирается в дорогу. Лишь уточнив цель редакционного задания и количество строчек.

Вот такая заряженность на результат всегда меня восхищает в её журналистской истории. Хотя многое в её неуёмном характере окружающих зачастую изумляет. Кому-то покажется: уж слишком непоседлива, и в тоже время — бескомпромиссна, решительна и совестлива. А это дорогого стоит. И до конца пойдёт за праведное дело. Редко встретишь такой крутой замес, да ещё в одном человеке.

Проезжая в позднее время (и не важно, будь то выходные или праздники) по проспекту Ленина, зачастую видишь в окнах редакции свет. Это Лариса Андрюшина кропает свои очередные вирши. В редакции уже свыклись с таким фактом. Верно говорят: если профессия в радость – это не работа, это сплошное удовольствие! Как раз про неё сказано.

Ну, а если менее эмоционально говорить о её профессиональных пристрастиях, то кажется ей подвластны любые и деликатные, и щекотливые газетные темы. О чём бы не рассказывала. И потому тоже, что прошла серьёзную репортёрскую школу и на радио, и в газетах регионального и всероссийского уровня.

Начинала приобщаться к газетному

ремеслу в далёкие 60-е, в коридорах «Ленинской смены», на факультете комсомольских корреспондентов. Газета эта в то время считалась одной из лучших молодёжных изданий в СССР.

Помню, за полгода до Сочинской олимпиады меня потрясло, когда с изумлением узнал, что чета Андрюшиных: Лариса и её муж Владимир, успешно пройдя невероятно сложный конкурсный отбор, в числе волонтёров серебряного возраста засобиралась в дорогу. А наша повелительница газетной строки кроме всего прочего ещё и умудрилась создать более чем месячный сверхплановый запас газетных материалов. Чтобы ни в коем случае не пострадал в её отсутствие очередной выпуск «Здравствуйте, люди!». Замечательно, что сердцем прикипела к нашему сострадательному изданию, освещающему проблемы людей, часто обездоленных, которым в жизни не так уж и повезло...

И хоть в журналистике я состою почитай сорок лет и повидал многое, но вот таких самоотверженно увлечённых творчеством коллег встречал не часто.

...А тогда, сразу же после той жаркой зимней Олимпиады в Сочи 2014 года, наши читатели с удовольствием просматривали, наряду с моими материалами, и её волонтёрские волнительные репортажи под рубрикой «Баба Лара и золото чемпионов»...

Этот год для неё во многом знамена-



Лариса берёт автограф для газеты у заслуженного мастера спорта России по плаванию Дмитрия Кокорева.

тельный. В марте, пять лет назад, впервые переступила порог нашей редакции, а в этом марте у неё – юбилей!

Это какая-то голливудская киношная потрясная история, но ровно полвека назад, в январе, встретила она своё счастье. Вот как эмоционально и всенародно об этом написала на своей страничке в Facebook 4 января этого года:

«Я влюбилась в него пятьдесят лет назад. Провожала в армию. Ждала. После свадьбы он помогал писать мне диплом. Потом я ему. У нас рождались и росли

дети. Мы своими руками строили лесной домик в душистой сосновой глуши: досочка к досочке, кирпич к кирпичу. Сюда любят приезжать из Европы внучки. Мы стараемся перед внуками держать спину. Сегодня с полуночи звонят названные сыновья и дочери: «Долгих лет, папа!» - мы волонтёры международной программы по обмену со школьниками, к нам почти четверть века назад начали приезжать подростки из разных стран мира: одна на год, другой на несколько дней... Наши родные дети на днях подарили нам морской круиз – к круглой дате. Сегодня, 4 января, моему любимому мужчине 65 лет! Остановись, мгновение!».

Вот такое признание в день рождения мужа.

Как и любой профессионал, она страстно любит своё дело. Хочет ему научить молодых и мечтает передать эстафету в надёжные руки. Впрочем, как и любой наставник. Кстати, в прошлом году у нас в редакции проходили практику студенты журфака Лобачевского универа, и Лариса Ивановна с удовольствием с ними занималась.

Совсем не случайно в нашей газете появилась страничка для особенных детей «Юнкор – это круто!». А ведь это очень здорово – постараться помочь ребяткам с проблемами в эдоровье приоткрыть окно в удивительный мир человеческих отношений и найти своё место в жизни.

И вот теперь, как и у любой женщины, у нее вновь усилился материнский инстинкт. С удовольствием нянчится до позднего вечера по интернету со своей детской юнкоровской творческой студией. Да, это КРУТО, Лариса! И тут уж ничего не попишешь. Браво!

Владимир ДОЛГОВ Фото автора



√ Знакомьтесь: Галина Орехова Родное вокруг, чисто русское

Выпускница историко-филологического факультета Нижегородского (Горьковского) государственного университета им. Н.И. Лобачевского. Работала преподавателем в школе, корректором Волго-Вятского книжного издательства, в газете «Рекламный вестник», редактором в НИИ.

В школьные годы много времени уделяла классным и общешкольным стенгазетам, организовывала литературные викторины, вечера, где читала в том числе и свои первые стихи. Начиная со старших классов печаталась в районной газете «Кулебакский металлист», где была самым молодым автором.

Писала с некоторыми перерывами всегда, но сейчас, на пенсии, появилось больше свободного времени. Наступил период осмысления прожитого. Предлагаемый сборник содержит стихотворения разных лет и разной тематики. Автор надеется, что любой читатель найдет в нём что-то для души.

Весеннее

Звенящие южные ветры На крыльях весну принесли, Сережки пушатся на вербе, Мохнатые, точно шмели.

Речные запруды ломая, Бурливая бьется волна, И скоро дождемся мы мая— Всё движется дальше весна.

Цветущий сад

Белая кипень цветов Снежно блистает в саду, Словно на пламенный зов, Тихо по саду бреду.

Ветер колышет листву, Клонит упрямо кусты. Кажется, вмиг опадут Белые эти цветы. Вечно смотреть бы на сад, Белый и нежный такой. Эта пора-чудеса Может быть только весной.

Напуржило...

Напуржило за ночь, напорошило, Не проехать совсем, не пройти, Ничего-то не ждется

хорошего -Автотранспорту нету пути.

По сугробам ползем вереницею, Снегопад сей обильный кляня. Эх, взлететь бы повыше,

Жаль, нет крыльев у автоконя.

как птицы,

А вокруг видим снегообилие, Возмущение автомобильное... Почему мы не ходим пешком, Не хрустим молодым снежком?

Обленились все, поизнежились, Нам не хочется жизни по-прежнему.

Вот и зиму ругаем снежную, И сугробы, порою безбрежные.

Всё, забудем про непогоду, Снег пушистый подарок природы.

У озера

Вечерние воды озерные Сияют в лучах предзакатных, Шагаю тропинкою торною, Пейзажем любуюсь знатным.

Родное вокруг, чисто русское, И нет иностранной речи, И нет настроения грустного— Чудесен сей летний вечер.

Картина в стихи

так и просится, Умиротворяет, ласкает... Крик чаек предсонный

разносится, Биенье в груди утешая.



√ Вышла в свет

Валентина ВОЛХОНОВА

Я – птица в горестных раздумьях

«Дорогой читатель! Я – птица. Я в полёте, в расцвете творческих сил, но почему «в горестных раздумьях»? Так сложились жизненные обстоятельства: смерть близких людей, болезнь, катастрофы. Даже май 2017 года запомнился как непредсказуемый: дождь, снег, холод, всплески жары, пожары, наводнения...

Но, думаю, всё наладится. Всё будет хорошо. Ведь книга хранит народную мудрость».

После операции

В больнице-затишье, Дремлют коляски. Суетное лишне, Сменили повязки.

Уколы взбодрили, Чаи распиваем. Как после кадрили Лежим, отдыхаем.

Красивый онколог Проблемы решает, От фирмы посланник Бельё обсуждает.

Нарядными будем, Грудастые дамы, Себя вот полюбим, Иль Ваню с усами.

Чтоб Ваня помог нам, Копал, стирал, гладил, Зарплату давал сам, Ласкал и не гадил.

Шок

Шок! Шок! Шок! Бьётся жизнь в клочья: Клок! Клок! Клок! День, а всё как ночью.

Врач мой успокоит, Не покинет муж. Скальпель грудь раскроет: Кто в ней? Змей иль уж?

Рай при жизни даден, Что там за чертой? До чего ум жаден, А ответ простой.

Гости на Земле мы, Мало ли грешим. Вечного проблемы Мы не избежим.

Что оставим в небе: Зло или добро? Растворится в небыли Счастья серебро.

Время Великого Поста – время покаяния и примирения. Мы просим прощения у Господа за то, что нарушаем Его заповеди, живём по законам, диктуемыми эгоизмом и гордыней, и у ближних – за нанесённые им обиды, чтобы в любви и в радости встретить Светлое Христово Воскресение.

Три субботы Великого Поста были посвящены особому поминовению наших усопших. Мы молимся о прощении их ошибок, вольных или невольных, сожалеем о нашем недостаточном внимании к ним при жизни, о недостатке любви, которую могли к ним проявить.

Сегодня хотелось бы вспомнить и наших сотрудников редакции и друзей газеты: Людмилу Земскову, Бориса Жукова, Виктора Пименова, Нину Мирскову, Александра Новикова, Льва Дмитриева, Ярослава Погодина, Елену Мочкаеву, Юрия Фёдорова, Вениамина Щенникова...

мы будем помнить всех, кто был рядом с нами.